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ενθουσιασµό τους µε βία, αλλά µέσα σε 
πνεύµα γιορτής, που θα πρέπει να επικρα-
τεί στις αθλητικές συναντήσεις

Των Μ.Μ.Ε. και των δηµοσιογράφων, 
που µε τα µηνύµατα τους και τη δύναµη 
της δηµοσιότητας θα προβάλουν το αγω-
νιστικό και όχι το «αντεκδικητικό» πνεύ-
µα των αθλητικών συναντήσεων. 

Των διαιτητών, των οποίων οι αποφά-
σεις θα πρέπει να είναι οι επιβεβληµένες 
και απολύτως δίκαιες, ώστε να µην επι-
δέχονται καµιάς αµφισβήτησης 

Των παρατηρητών διαιτησίας, που θα πρέπει να ασκούν ουσια-
στική εποπτεία στη διαιτησία, ώστε να γίνει αντιληπτό απ΄ όλους 
ότι η διαιτησία υπόκεινται σε έλεγχο.

Των σχολείων, τα οποία πρέπει να σχεδιά-
ζουν και να πραγµατοποιούν εκπαιδευτικά 
προγράµµατα µε οπτικοακουστικό υλικό και 
άλλα µέσα για την καλλιέργεια και επιµόρ-
φωση των νέων, την πληροφόρησή τους, την 
εξεύρεση τρόπων ενεργούς συµµετοχής και 
την ευαισθητοποίησή τους µε συγκινησιακά 
µηνύµατα των Ολυµπιακών και αθλητικών 
Ιδεωδών 

Της κοινωνίας συνολικά για την καλλιέρ-
γεια των διαχρονικών αρχών του αθλητισµού 
και του ευ αγωνίζεσθαι.

Με την εφαρµογή σε βάθος χρόνου των νέων νοµοθετικών ρυθ-
µίσεων (αµετάτρεπτο των ποινών φυλάκισης που επιβάλλονται 
στους δράστες, άµεση εκδίκαση υποθέσεων, επιβολή παρεπόµε-

νης ποινής απαγόρευσης παρακολούθησης ποδοσφαιρικών αγώ-
νων κλπ), εκτιµάται ότι αυτές θα αποτελέσουν στην πράξη ισχυ-
ρό αποτρεπτικό παράγοντα, για τους ταραξίες φιλάθλους. 

Τέλος, σε ότι αφορά την εφαρµογή της παρεπόµενης ποινής, 
εκτιµάται ότι θα αποµακρύνει τους ταραξίες φιλάθλους από τους 
χώρους των γηπέδων για ικανό χρονικό διάστηµα, αφού κατά το 
χρόνο διεξαγωγής των αγώνων, θα βρίσκονται στο Αστυνοµικό 
Τµήµα που τους έχει καθορισθεί από το δικαστήριο.

Αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας:
Από την άλλη πλευρά, πέραν των ανωτέρω θεσµικών παρεµβά-

σεων, σηµαντικό ρόλο στην πρόληψη και αντιµετώπιση της βίας 
µε αφορµή τις αθλητικές εκδηλώσεις, έχουν τα συστήµατα προ-
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ηγµένης τεχνολογίας και η ενσωµάτω-
σης τους στη συνολική δοµή ασφαλείας. 

Ηλεκτρονικά συστήµατα εποπτείας 
αθλητικών εγκαταστάσεων (CCTV):

Με τη συνδυασµένη λειτουργία των 
ηλεκτρονικών συστηµάτων εποπτείας 
αθλητικών εγκαταστάσεων (CCTV), και 
των αστυνοµικών εντοπιστών, θα εντο-
πίζονται & θα παρακολουθούνται οι 
δράστες παράνοµων ενεργειών, ώστε να 
µεθοδεύεται άµεσα η ασφαλής σύλληψη 
τους, καθώς και οι περαιτέρω διαδικασί-

ες αστικής αποζηµίωσης, σε περιπτώσεις φθορών.
 O χειριστής του συστήµατος, ο οποίος θα βρίσκεται στο Κέντρο 

Ελέγχου της Αστυνοµίας, θα εστιάζει στα ση-
µεία «ενδιαφέροντος» και θα ενηµερώνονται 
απευθείας οι αστυνοµικές δυνάµεις προκειµέ-
νου να επέµβουν άµεσα στο συγκεκριµένο ση-
µείο και στα άτοµα που έχουν εντοπιστεί. Βέ-
βαια, εξυπακούεται ότι υπάρχει η δυνατότητα 
να αποθηκευθεί το υλικό της εικονοληψίας 
και στη συνέχεια να αναλυθεί στα εργαστή-
ρια, προκειµένου να εξαχθούν συµπεράσµατα 
και να προσδιοριστούν οι δράστες. 

Ηλεκτρονικό Σύστηµα έκδοσης & ∆ιαχεί-
ρισης ονοµαστικών & αριθµηµένων Εισιτη-

ρίων:
Στους αγώνες των εθνικών πρωταθληµάτων, του κυπέλλου 

Ελλάδος και των φιλικών αγώνων, θα εκδίδονται αριθµηµένα και 
ονοµαστικά εισιτήρια, µε τον αριθµό εισιτηρίου να αντιστοιχεί σε 
µία θέση καθήµενου θεατή.

Επίσης θα καταχωρούνται στο σύστηµα, οι απαγορεύσεις εισό-
δου στα γήπεδα, που έχουν επιβληθεί σε βάρος φιλάθλων, για όσο 
χρονικό διάστηµα ισχύει η ποινή αυτή καθώς και τα πλήρη στοι-
χεία των φιλάθλων αυτών, µε ευθύνη και φροντίδα της διοργα-
νώτριας Αρχής. 

Ανακεφαλαιώνοντας λοιπόν, θα µπορούσαµε να κατηγοριο-
ποιήσουµε τα παρακάτω υποσυστήµατα, στο πλέγµα της εφαρµο-
γής - αξιοποίησης της σύγχρονης τεχνολογίας στις αθλητικές εκ-
δηλώσεις, τα οποία συνεργάζονται µεταξύ τους και στη συνολική 
– ολοκληρωµένη λειτουργία τους, θα διευκολύνουν τον έλεγχο 
γνησιότητας εισιτηρίου κατά την είσοδο των φιλάθλων, θα µας 
δίνουν πληροφορίες για τα στοιχεία κάθε φιλάθλου-κατόχου εισι-
τηρίου, τη θέση που κατέχει µέσα στο στάδιο, τα ονόµατα των φι-
λάθλων που τους έχει επιβληθεί απαγόρευση εισόδου στα γήπε-
δα και τη διάρκεια της απαγόρευσης αυτής, ενώ τέλος, θα έχουµε 
µια πλήρη εικόνα των αθλητικών εγκαταστάσεων και των όσον 
διαδραµατίζονται στους χώρους τους, προκειµένου να εντοπίζο-
νται-αναλύονται, τυχόν παράνοµες ενέργειες και δράστες αυτών, 
τόσο κατά τη διάρκεια των αθλητικών συναντήσεων, όσο και µε-
τά τη λήξη τους. ]
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